

ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА В ТВОРЧЕСТВЕ М. САВИЦКОГО

Зловещее слово «война» прозвучало осенью 39-го громко, резонанс от него был таким мощным, что человечество в результате даже перестало ориентироваться в пространстве и во времени. Оно, должно быть, и сегодня еще не конца помылилось от той войны.

Война... Слово емкое, напряженное – словно какая-то опаснейшая пружина, готовая в любой момент выпрямиться и безжалостно ударить. Оно – что имя собственное известного своей хищностью существа, своего рода тотем, при одном упоминании о котором тревожно сжимается сердце. Но и во время войны человечество не переставало жить, любить, смеяться и просто творить.

Именно так, через творчество, Михаил Савицкий и создал образ своего времени, образ бытия своей эпохи – именно потому, что это бытие и это время жестоко выстроили его судьбу. Наиболее яркой и характерной для Савицкого является серия работ «Цифры на сердце», в которую входят такие картины, как «Летний театр», «Отбор», «Канада», «Танец с факелами». Картина «Отбор» не просто изображает реальность, она отражает целый тогдашний мир, который «состоял» из убитых и убийц, плачущих детей, скорбящих матерей. Эта работа рассказывает о том нечеловеческом ужасе, который пришлось пережить молодым девушкам и женщинам, попавшим в плен.

Савицкий изображает молодых и красивых, но глаза и их прекрасные лица, выполненные в классической манере, выражают боль, страх, смирение, непокорность, ненависть, ведь за ними больше не признавалось право считать себя людьми – лишь их человеческое тело и их жизнь должны были быть употреблены для нужд нового мирового порядка. Правом на существование обладали лишь убийцы. Но картина говорит об обратном: убитые люди не мертвы, они просто спят, а вот живые, немцы, безлики, бездушны и наверное мертвы.

УДК 342.8

Ст. преп. Остапишина Л. О.,

студ. Гайдукова О. Ю.

ИДЕОЛОГИЯ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЫ

Термин «избирательная система» используется в двух смыслах – широком и узком. В широком смысле избирательная система – это урегулированный правовыми и иными нормами весь порядок выборов. В узком – это способ распределения депутатских мандатов между кандидатами в зависимости от результатов на выборах. Значение избирательной системы и избирательного права заключается в том, что формирование представительных (выборных) органов, участие в этом процессе граждан осуществляется на легальной, юридической основе, по единым в рамках страны принципам и правилам, учитывающим требования важнейших международных документов, направленных на обеспечение свободных, демократических выборов.

В мировой практике наиболее распространенными являются: мажоритарная (альтернативная) и пропорциональная (представительная). На основе данных двух избирательных систем сформировалась смешанная избирательная система. В основу мажоритарной избирательной системы положен принцип большинства, согласно ему, избранным считается кандидат набравший большинство голосов. Различают три разновидности мажоритарной системы: мажоритарная избирательная система относительного большинства, мажоритарная избирательная система абсолютного большинства, мажоритарная избирательная система квалифицированного большинства.

Основные достоинства мажоритарной избирательной системы заключаются в том, что она обеспечивает победившей партии большинство в парламенте, предполагает формирование

крупных политических партий или блоков, способствующих стабилизации политической жизни государства, способствует формированию прочных непосредственных связей между избирателем и кандидатом.

Принципы избирательной системы - это основные руководящие начала, соблюдение которых делает выборы легальными (законными).

УДК 342.4(476)

Асс. Федянина Е.В., студ. Макарова О.А.

ИДЕОЛОГИЯ КОНСТИТУЦИОННОЙ СУДЕБНОЙ СИСТЕМЫ

Судебная власть является одной из ветвей власти, о которой говорится в 6 статьях Конституции РБ. Законодательную власть осуществляет один орган – парламент, иногда президент, а судебную – все судебные органы снизу доверху.

Основой для деятельности судов является Конституция, принятые в соответствии с ней нормативные акты, а также судебные прецеденты (в РБ прецедентное право многими не признается).

Система судов строится на принципах территориальности и специализации.

В судебную систему РБ входят: Конституционный суд, общие суды (во главе Верховный Суд), хозяйственные суды (во главе – Высший Хозяйственный Суд).

К принципам организации и деятельности судебной власти следует отнести и независимость при отправлении правосудия, несменяемость судей. Правосудие осуществляется только законно избранный судьей. Важнейшим принципом организации и деятельности судебной власти является участие в отправлении правосудия представителей граждан (народа) в качестве народных заседателей, которые привлекаются к исполнению этих обязанностей по решению представительных коллегиальных органов (в отличие от общего порядка назначения судей Президентом). Суды подчиняются только Конституции и закону. Конституция закрепляет коллегиальность рассмотрения дел в суде.

Председатель Конституционного Суда назначается из чисел судей Президентом с согласия Совета Республики.

На Конституционный суд возлагается контроль за конституционностью нормативных актов в государстве.

На решение Конституционного суда оказывают влияние уровень экономического развития государства.

Задача Конституционного Суда состоит в том, чтобы содействовать цели социального государства, - (это эффективная экономика и высокие жизненные стандарты качества жизни). У судей Конституционного Суда есть возможности содействовать становлению социального правового государства.

УДК 94(476)

*Доц. Ермоленко Н.А.,
студ. Кобылкина Е.М.*

БЕЛОРУССКАЯ НАСТУПАТЕЛЬНАЯ ОПЕРАЦИЯ «БАГРАТИОН»

Шестидесятилетие освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков – наше торжество. Летом 1944 года была проведена стратегическая наступательная операция под кодовым названием «Багратион».

На территории Беларуси фашисты создали глубококошелонированную систему обороны, прикрывая направления на Пруссию, Берлин, Польшу. Вермахт предписал своим войскам защищать рубежи Беларуси как рубежи своего отечества. Города Витебск, Минск, Орша, Полоцк, Бобруйск и другие гитлеровцы объявили укрепленными районами или крепостями. Ос-